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	第一预案：

教学内容：教科书P94－95 

教学目标：

1．经历从实际情景里提出并解决问题的过程，理解6、5、4、3、2加几的计算方法，能比较熟练地计算6、5、4、3、2加几。

2．在观察、操作中逐步发展探究、思考的意识和思维的灵活性。

3．能应用知识解决生活中相关的实际问题，体会数学的作用。
教学重点：能比较熟练地计算6、5、4、3、2加几。

教学难点：理解6、5、4、3、2加几的计算方法。

教学媒体：电脑课件，学具。

教学过程：

一．创设情景，提出问题。

小白兔真勤劳，天天起得早。提着篮子往哪儿跑？哪有蘑菇哪处找。你知道小白兔要去干什么吗？

1．例题

对了，小白兔要去采蘑菇。看这幅图，你知道小白兔一共可以采多少个吗？

同桌说说看。我们可以怎样列式？指名说。为什么用加法？

你想怎样计算呢？同桌讨论，在书上试着写写。

指名展示，说自己的算法。同意吗？有没有不同算法？

请每个小朋友选择一种你喜欢的算法在书上写一写。

2．试一试

出示第1题，你想用什么方法算这道题？

同桌互说。指名说。独立完成这题和剩余的题目。
你是怎样算的？

指名说。

二.想想做做

1.第1题

指名说图意。

要求一共有多少个，用什么方法？可以列几道算式？

独立完成。你是怎样很快算出来的？指名说。

2.第2、3题

独立完成。校对。   你发现了什么？

3.第4题

同桌互说。小组比赛。

4.第5题

上下各有几盆花？一共有多少盆呢？独立列式。校对。

5.第6题

教师说明题意。你明白了吗？谁来说说看？指名说。

我们先把得数是12的算式涂上红色。

独立完成。校对。有几道这样的算式？

我们再把得数是11的算式涂上绿色。

独立完成。校对。有几道这样的算式？总结评价，点拨学法。

三．总结

想一想，这节课我们学习了哪些新知识？这些知识你是怎样学到的？先互相说一说，再告诉大家。（根据学生回答，板书：6、5、4、3、2加几）

                          板书设计

                    6、5、4、3、2加几

讨论过程：

张丽鸣：《6、5、4、3、2加几》一课是在学生学习了9、8、7加几的基础上教学的，本课内容主要是引导学生通过独立思考和交流，探索6、5、4、3、2加几的计算方法，并学会正确地进行计算。教学新课之前，先带领学生复习9、8、7加几的计算，通过9+5、8+4、7+9三题的计算，让学生回顾和重温“凑十”的过程和思想。在例题的蘑菇部分，预设蘑菇的颜色和在道路的两边，两种可能性，学生有的会从颜色开始说，有的会道路两边开始说起，那种都可以列出。描述到最后都能写出6+5的算式。

牟佳敏：可以用一个童话故事引出这个故事，利用教材创设的小白兔采蘑菇的童话情境，通过轻松的谈话，为学生描绘了一幅美丽的画面，营造了欢快的课堂气氛，让学生高高兴兴地投入学习活动中。教学例题时，引导学生根据图意自主提出一个加法计算的问题，并列出算式6＋5，接着提出“你想怎样计算6＋5”的问题，引导学生通过独立思考，自主地探索算法。学生通过之前9、8、7加几的学习，已经有了学习经验和相关的知识基础，掌握了20以内进位加法计算的基本方法，这里让学生自己去探索算法，可以让每一个学生都能在探索的过程中获得成功的体验。“试一试”中6＋6、4＋9、5＋8三道算式的计算也是采用学生自主探索、相互交流的学习方式，在学生充分交流意见之后，我对学生的想法进行了反馈，这种反馈对于已经掌握算法的学生是一种有条理的内化知识的过程，同时又为未掌握算法的学生提供了一次学习的机会。
易敏：本节课所学的计算实际上有两种思路，一种是把前面所学习的“凑十法”迁移过来进行计算，另一种是较小的数加较大的数的计算，只要交换加数的位置就能转化成学过的算式，算出得数。虽然这种转化的方法在教学7+9时已经学过，也是接下来的计算中要广泛使用到的一种比较便捷的方法，但是学生对这种思考方法经历得相对少一些，所以在让学生自己探索计算方法的基础上，更加注重学生的接受能力，相对“凑十法”解释地更加细致。

蒋琪玥：巩固应用阶段安排了4道练习题，第1题安排了题组比较，强化了交换加数位置进行加法计算的方法，因为这节课中用这种方法计算的题目占大多数；第2题用自己喜欢的方法计算，鼓励学生灵活地采用计算方法，利用这个机会让学生说出自己的想法，不但培养了学生的创新意识，也有利于对计算结果的记忆；第3题让学生利用简单的推理进行计算，这又是一种计算的思路，在一个加数不变，另一个加数稍许变化的情况下，和也会发生相同的变化，学生有了这样的意识，掌握了这种思路，计算能力就会有所提高；第4题是利用所学的知识解决实际问题，要求学生自主说出三句话——两个条件和一个问题来表达题意，培养了学生收集、整理信息的能力，提升了对问题结构的认识，为今后分析数量关系确定算法牢固了基础。

重新整理预设第二教案　　
教学过程：

一．童话引入，尝试铺垫。

多媒体先出示课题。

问：今天小兔子请小朋友去它家坐客，你们愿意一起去吗？去小兔子家得翻越好几座小山呢，山上都有题目，我们一起来口算吧。

1．口算题：（做5题）电脑随机出7、8、9加几的题目。

并选几题让学生说一下：你是怎么算的？

2．翻过小山，我们见到小兔子，它还出了几道题来考考我们小朋友呢？

6＋（　）＝10　　5＋（　）＝10

二．自主尝试，探索新知。

1．自主学例题。

述：小兔子家门口还种了许多蘑菇，小兔子正提着篮子在采蘑菇呢。

（1）小兔子的蘑菇是怎么种的呢?小兔子问了大家一个什么问题呢？你是如何来解决这个问题的呢？

（2）请你把书翻到P90页，带着这三个问题自主尝试学习本课内容。

（4）学生自学。

（5）同桌讨论。把你所看到的，想到的，有疑问的，和同桌的小朋友共同探讨一下。

（6）全班汇报?一个问题一个问题地问。

根据学生回答（板书：5＋8）

5表示什么?8表示什么?5＋8表示什么?怎样算5＋8？

（7）根据学生的回答，板书5＋8的思考过程。

板书凑十法的过程，可以凑5，也可以凑8，还可以由8＋5想到5＋8。

凑5时问，把5凑成十要想到几？

师：小朋友真能干，想出了这么多方法来解决问题，这些办法都不错，我们大伙再议一议。你最喜欢用什么方法来算?为什么?

学生回答。

师：做题时，用自己会做的和喜欢的方法做就行。

2．试一试。

下面就用你最喜欢来的方法来计算一下小兔子蘑菇上的这些题目吧。这些题目就是我们教科书90页中间的试一试。

4＋9＝　6＋7＝　　2＋9＝

请你选一道题说说你是怎么来做的。前两题说一下三种方法，最后一题说一种方法。

如果把4凑成十要想到几？3呢？2呢？

三．游戏实践，巩固练习。

1．“想想做做”1

述：小兔子还为大家准备了好多水果。（出示想想做做第一题的图。）

这些水果都印在了我们的书上的90页，小朋友能根据所看到的水果，列出两道加法算式吗？

学生独立完成练习后全班汇报。

要选择一道题目问：你们是如何来列式的？如：我看到有两堆樱桃，左边一堆有4个，右边一堆有8个，一共有12个樱桃。4＋8＝12。

2．拔萝卜游戏。

这时，小兔子为什么垂头丧气呢？哦，它想拔萝卜，为什么它拔不到萝卜呢？哦，原来萝卜上面有题目呢，只要我们做出萝卜上的题目，小兔子就能拔到萝卜了。

我们先来观察一下萝卜上的每一组题目，你发现了什么吗？学生回答。那这些题目的结果会怎么样呢？

这些题目在我们的书上也有，P90，想想做做第2题，请小朋友把答案写在书上。发现了什么？

学生解题后汇报。

讲解，遇到较小的数加较大的数时，除用凑十法外，还可以利用已经学过的相应的加法算式来计算。

3. 小朋友们真聪明，引得小鸟也要来考考大家了。

想想做做3，请小朋友把题目写在书上，然后对一下答案，并说一下是怎么算的。

四．深化拓展。

1．为了创建江苏省实验小学，我们小朋友们把教室都布置得漂漂亮亮的，小兔子也用鲜花把它的小家装饰得很漂亮。

小朋友们知道，上面有几盆花，下面有几盆花，一共有几盆花吗？

先做，再口答。出题答案。

2．不但小兔子和小鸟喜欢我们的小朋友，还有好多小动物也喜欢和我们，看小鸭子、小鸡也来了，要和小朋友做游戏呢。请几个小朋友上来做示范，再

小组自己活动玩“钻山洞”的游戏。

一位小朋友拿着　6+或5+或4+或3＋的卡片。其他小朋友拿着写有9、8、7、的圈，然后钻过一个圈就回答一道口算题。

五．总结

今天你有什么收获？板书6、5、4、3、2加几。

1．幼儿园的小朋友知道我们今天又学了新的知识，也来请我们去帮助他们，看P90页第6题，请你帮幼儿园的小朋友把表格完成。

学生独立完成。

汇报交流结果，先说题意，再说式子和结果。

我们不仅可以利用我们学的知识去帮助小兔子，帮助幼儿园的小朋友，还可以解决生活中的许许多多的其他问题。

2．小朋友们去小兔子家玩，也给小兔子准备一些礼物呢？我们可以送给小兔子什么呢？把水果礼物贴在黑板上，水果只数在3-9只之间。

看了这些水果，你能提出什么数学问题吗？先自己说说，再全班交流。

先请小朋友提问，再请其他小朋友回答。（如果有时间就做）





